

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8836)

Среда, 31 мая 1967 г.

Цена 2 коп.

Мера ответственности

Из 154 партийных организаций города лишь 11 возглавляются штатными партийными работниками. Пусть на долю этих организаций приходится около половины коммунистов, успехи в делах всей парторганизации города немислимы без активной работы не только крупных, но и самых малых ее ячеек. Да и деление такое по существу условно: в своих коллективах заботы тех и других одинаково важны. Кто решится сказать, что у полутысячного отряда коммунистов шахты имени С. М. Кирова больше дел и забот чем, к примеру, у небольшого партийного коллектива Байкаимского стройуправления, которое ведет сооружение ответственных объектов?

Вряд ли стоит поэтому называть, сколь необходимо повышение боеспособности, активности именно таких небольших партийных организаций. Задача нелегкая, если учесть, что секретари этих организаций заняты на производственной работе. Но именно оттого, как они сумеют построить дело, сколотить партийный актив, зависит многое. Тот факт, что от года к году большинство таких организаций крепнет, становится влиятельной, авторитетной силой в коллективе, говорит о большой работе, скромных партийных тружеников, оправдывающих доверие своих товарищей.

У тов. Лейкина беспокойная и хлопотливая должность начальника планового отдела. Она отнимает много времени. Но уже не первый год он руководит парторганизацией По-

лысаевского ШСУ. И эта организация по праву считается в ряду лучших. Коммунисты стройки, в большинстве своем, примерные труженики, активные поборники улучшения производственно-экономических показателей работы управления. Партбюро постоянно держит в поле зрения дела производства и вопросы воспитательной работы в коллективе. И все это возможно потому, что сам тов. Лейкин умело сочетает производственные и партийные дела, опирается на сложившийся в процессе работы партийный актив.

На протяжении ряда лет хорошо поставлена работа в парторганизации швейфабрики № 10. Недавно здесь избрана секретарем З. К. Балашова — новичок в партийных делах. Она взялась за работу со всей серьезностью и ответственностью, сумела сохранить и множить то, что было хорошего в организации.

Подобных примеров немало. Старательно относятся к обязанностям секретарей тт. Белова (хлебокомбинат), Пичкалев (ЦЭММ), Пахомов (ВГСЧ), Дорошкевич (геологическая экспедиция). За каждым таким примером видно чувство долга, большая мера ответственности вчерашнего рядового коммуниста, ставшего ныне волей товарищей по организации их партийным вожаком.

И все же еще многие парторганизации, руководимые неосвобожденными секретарями, не проявили себя достаточно активными и деловитыми. Сказывается, в какой-то мере, неопытность отдельных руко-

водителей. Но это дело наживное.

Хуже, что некоторые секретари не проявляют необходимой энергии в работе, ссылаются на занятость. Трудно согласиться, что тов. Дунаев в Байкаимском строительном управлении более загружен на производстве, чем тот же тов. Лейкин. Но сравнение партийных организаций двух строек далеко не в пользу Байкаимской. И вина за это во многом лежит на секретаре.

Немало упущений в парторганизации завода полукоксования. Секретарь тов. Пронин оказался в плену формализма. Коммунисты здесь за последнее время одобрили не одно хорошее решение. Но секретарь и партбюро не организовали четкого их исполнения. В итоге, решения остались на бумаге. Такое отношение неизбежно ведет к снижению активности коммунистов.

Партийное руководство — дело нелегкое. Для секретарей, занятых еще и на производстве, — тем более. Но для коммуниста пребывание в партии не почетная привилегия. Оно налагает и определенные обязанности, в том числе и обязанность с полной мерой ответственности и добросовестности оправдывать доверие коммунистов на посту руководителя организации.

Решения XXIII съезда КПСС поставили одной из главных задач повышение боеспособности всех, и каждой в отдельности, партийных организаций. Секретари их должны на деле стать подлинными вожаками коммунистов в выполнении этой задачи.

Автобус везет нас за город

Пассажирское автохозяйство нынешним летом открывает новые маршруты для отдыхающих. С первого июня пойдут автобусы по маршруту Центральный рынок — Беловское море, село Подгорное, которое находится на реке Ур, в Борисово, Каменку, Ключи. В окрестностях этих деревень — тайга и любители ягод, грибов могут отвести душу.

Уже открыт маршрут Центральный рынок — село Крапивино для тех, кто намерен отдохнуть на Томи. Автобус ходит 4 раза в день.

В. ВОРОНИН.

Наш корреспондент В. Сергеев сфотографировал лучших проходчиков шахты «Комсомолец» Михаила Веселова, Семена Малышкина, Александра Шемякова и Никлая Трандина перед спуском в шахту. Хорошо трудятся горняки в юбилейном социалистическом соревновании в честь полувековой годовщины Октября.



ЗАВТРА МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Тревожно звучат голоса матерей:
— На всех континентах в опасности дети!
Грозит Пентагон катастрофой планете,
Народы! Уймите безумцев скорей!

Планат художника Б. Белопольского.
Стихи А. Жарова.

С телеграфной ленты

ЗАЯВЛЕНИЕ У ТАНА

НЬЮ-ИОРК. Генеральный секретарь ООН У Тан объявил, что, в соответствии с просьбой правительства ОАР, он отдал распоряжение о немедленной эвакуации с египетской территории канадского контингента войск ООН.

Объединенная Арабская Республика потребовала, чтобы канадский контингент войск ООН был в течение 48 часов выведен с египетской территории ввиду враждебной позиции правительства Канады в отношении ОАР.

(ТАСС).

События во Вьетнаме

26 мая батальоны американской морской пехоты снова вторглись в демилитаризованную зону, — сообщает сайгонский корреспондент агентства ЮПИ. — Эта операция осуществлялась при поддержке авиации и артиллерии.

☆☆☆

Патриоты Южного Вьетнама, действующие в провинции Талон, совершили 14 мая пять атак на позиции противника на автостраде № 4 и убили и ранили 250 солдат и офицеров противника.

☆☆☆

Защитники неба ДРВ довели счет сбитых американских самолетов до 1960. В целях повышения боевой готовности и мобилизации всех сил на отпор врагу штаб противовоздушной обороны и ВВС республики призвал армию и население начать кампанию под девизом «В прицеле двухтысячный американский самолет».

(ТАСС).

Конференция негров

НЬЮ-ИОРК. В негритянском квартале Лос-Анжелоса Уоттсе закончилась конференция, на которой обсуждались проблемы условий жизни в гетто.

Участники конференции говорили о продолжающейся в стране жестокой расовой дискриминации. Конференция единогласно приняла решение принять участие в общенациональной кампании протеста против позорной войны США во Вьетнаме.

(ТАСС).

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В ПЕРВОЙ половине мая во всех кружках и семинарах шахты имени Ем. Ярославского прошли итоговые занятия. Заключительным этапом окончания учебного года была теоретическая конференция. Она проходила в две смены.

На обсуждение был вынесен доклад на тему: «Великая Октябрьская социалистическая революция — начало эпохи перехода от капитализма к коммунизму». С этим докладом выступил председатель методического совета шахты, главный механик Ф. А. Добровлянин.

После доклада развернулись выступления. Об образовании и развитии мировой системы социализма как триумфе идей Великой Октябрьской социалистической революции говорил в своем выступлении коммунист Ю. П. Мининский.

Коммунист В. Н. Кузнецов остановился на том, что Великий Октябрь положил начало новой эре освобождения угнетенных народов, начало крушению колониальной системы империализма. Вывешенные плакаты, показывающие борьбу за свободу и независимость колониальных народов,

ярко подтверждали его выступление.

Известно, что мировое коммунистическое и рабочее движение берет свое начало с первого Союза коммунистов, основанного в 1847 году Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом и Первого Интернационала, созданного в 1864 году. Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало новому этапу в развитии мирового коммунистического и рабочего движения. Об этом говорила в своем выступлении коммунист В. А. Шутылева.

«Кузбасс за 50 лет» — эту тему для выступления взял коммунист А. А. Щелоков. Кузнецкий угольный бассейн сейчас имеет связи с 48 странами. В какие страны идет его продукция, наглядно было показано на специально подготовленной карте. О истории развития родной шахты рассказал коммунист М. А. Черепанов. Были выступления и по другим темам. Докладчику, выступающим задавались вопросы. Конференция приняла рекомендации по популяризации в летний период политических и исторических знаний среди трудящихся шахты.

Г. ЕГОРОВ.

ЛЕКЦИИ НА АГИТПЛОЩАДКАХ

В погожие дни снова оживленно на агитплощадках. Партийные организации массово политическую работу перенесли сюда.

Так, на агитплощадке, которую обслуживает партийная организация шахты «Комсомолец», недавно была прочитана лекция о международном положении. Читал ее заместитель секретаря парткома Н. П. Капустин.

В строю действующих и агитплощадка электролампового завода. Здесь с большим интересом была прослушана лекция тов. Уфимцева на тему: «Идеологические диверсии империалистических разведок против стран социализма». А перед лекцией присутствующие просмотрели концерт художественной самодеятельности.

На каждой агитплощадке разработана интересная тематика по чтению лекций. С этой тематикой ознакомлены жители обслуживаемого района.

О НАС ЗАБЫВАЮТ

На учете в партийной организации Байкаимского СУ состоит несколько человек, которые раньше работали здесь, а сейчас пенсионеры. Каждый из них хочет быть в курсе всех событий партийной жизни управления.

Однако зачастую многие пенсионеры не бывают на партийных собраниях. Получается это потому, что партбюро не оповещает их.

Секретарь парторганизации тов. Дунаев не раз заверял нас, что, дескать, о дне собрания буду оповещать обязательно открыткой по почте. Но эти благие намерения не выполняются.

Так, в начале мая я был у Дунаева, платил партвзносы. Поинтересовался, когда будет собрание. Он сказал, что в конце месяца, и добавил: «Не беспокойся, оповещу по почте».

Я жду. 24 мая иду по улице — навстречу товарищ. Разговорились, он сообщает, что был на партсобрании. Спрашивает, почему я не был. А я и знать ничего не знаю. И другие пенсионеры тоже не знали.

Тов. Дунаев, видимо, думает, что стоит ли беспокоить пенсионеров. Достаточно того, что они посетят отчетно-выборное собрание. Но пенсионеры другого мнения. Они желают присутствовать на каждом собрании, они хотят принимать активное участие в жизни парторганизации. И известить их о дне собрания не большая проблема.

Б. ПИЩИКОВ, член КПСС, пенсионер.

Знаменательные годовщины

Советский Комитет защиты мира примет активное участие в организации празднования в Советском Союзе знаменательных культурных годовщин, отмечающихся в 1967 году по решению Всемирного Совета Мира.

Столетие со дня рождения немецкой прогрессивной художницы Кете Кольвиц (1867—1945) празднуется 8 июля 1967 года. 29 июля — 150-летие со дня рождения знаменитого русского художника-мариниста Ивана Айвазовского (1817—1900), а 6 сентября — 150-летие со дня рождения румынского историка-демократа и видного политического деятеля Михаила Когэлничану (1817—1891). 100-летие со дня рождения великого чешского поэта и артиста Петера Везруча (1867—1958) будет отмечено 15 сентября, а 20 сентября — 200-летие со дня рождения бра-

зильского композитора Жозе Маурисио Нунес Гарсия (1767—1830).

7 ноября — 100-летие со дня рождения великого польского физика Марию Склодовской-Кюри (1867—1934), открывшей вместе с мужем Пьером Кюри радий. 16 ноября — 250-летие со дня рождения Жана д'Аламбера (1717—1783) — одного из основателей знаменитой французской энциклопедии, математика и философа-материалиста. 30 ноября — 300-летие со дня рождения Джонатана Свифта, прославленного ирландского писателя, автора «Путешествия Гулливера» (1667—1745). В конце года будет отмечаться событие, не имеющее точной даты в пределах месяцев и дней, — 1.000-летие со дня смерти знаменитого арабского писателя Абул Фарадж Эль-Исфахани (897—967).

Фотодокументы из истории Великого Октября



Петроград. Рабочие, отбившие у войск Ке-



Красногвардейцы на Красной площади в

Москве. 1917 год. (Снимок справа).

УВЕРЕННО

ПРОШЛО шесть лет после завершения коллективизации. В 1935 году, на втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников, бригадир колхоза «9 января» Тимофей Прокопьевич Демидов за хорошую работу первый в районе получил орден «Знак почета». Теперь сравните, что только в 1966 году орденами и медалями награждено 119 полеводов и животноводов района, а двое — тт. Суханов и Золотенкова удостоены звания Героя Социалистического Труда.

«Доярка Марфа Ивановна Алимова 1936-й год встретила с большой радостью: одна выработала 624 трудодня, получила 1872 кг. пшеницы, 624 кг ржи, 19 кг сливочного масла, 15 кг мяса, — писала газета. — Передовика премировали платьем». Все полученное на трудодни мы перевели (по нынешним ценам) в деньги. Оказалось, что Марфа Ивановна за год заработала в четыре раза меньше, чем зарабатывает колхозник в наши дни.

За равенство мужчин и женщин боролось не одно поколение людей. Этот лозунг свято хранился и на заре Советской власти. Вот почему жены горняков, взяв на себя шефство над фермой ЦРК «Горняк» (ЦРК — центральный рабочий коопера-

тив) в одном из своих обязательств писали: «Кроме практической помощи, мы, работницы города, обещаем следить за правильным использованием женского труда и помогать в культурно-просветительной работе среди работниц молфермы».

С ГОДАМИ крепили коллективные хозяйства района. Колхозники сельхозартелей «Молодой пахарь», «Сибтруд» увеличили посевы на 305 процентов и уже могли оказывать помощь беднякам-единоличникам свободным инвентарем колхоза. На полях ферм и отделений совхоза «Горняк» уже засеивалось 3870 га. Из них только овощами 800 гектаров. Совхоз имел в своем хозяйстве 7 тракторов, 4 автомашины, 315 лошадей.

В ГОРУ

А колхозы Новогеоргиевского сельсовета уже имели 10 тракторов.

Сравнивая нынешнюю экономику совхоза «Ленинголь», родившегося в основном на базе «Горняка», мы видим, что производство и доходы совхоза в несколько раз превышают показатели тридцатых годов. Сейчас в хозяйстве 54 трактора, 14 комбайнов, 50 автомобилей и множество других машин и механизмов.

Известно, что тридцать с лишним лет назад весь упор был сделан на развитие тяжелой промышленности — основы мощи государства, а легкая промышленность значительно отставала от запросов. Потому то в потребительской кооперации предметы первой необходимости выдавались по

НАЙДЕНО НЕИЗВЕСТНОЕ ПОЛОТНО ГРЕКОВА

Сказывается, в творческом наследии знаменитого советского художника-баталиста Митрофана Грекова одной картиной больше, чем до сих пор считалось. Общий список его работ может быть дополнен живописным полотном, которое принадлежит одному ленинградскому коллекционеру-любителю.

Находку, пишет ростовская

газета «Молот», можно бы назвать «Волы в летний зной». Несколько пар волов везут что-то очень тяжелое. Повозки не видно, она за бугром. За вершину бугра перевалили только передние пары. Волы утомлены, их мучит жажда... С присущим Грекову мастерством передано состояние животных.

(АПН).

ИЗ ИСТОРИИ ПОДШЕФНОГО РАЙОНА

ордерам и талонам и то в мизерных количествах. В те годы, как поощрение передовикам, выделялись специальные фонды.

НАСТУПЛЕНИЕ развернулось по всему фронту. В Ленинске открываются курсы трактористов, во всех селах ведется борьба с неграмотностью и малограмотностью. На ферме «Горняк» было 300 человек неграмотных. Культармейцы тт. Капустин, Миловский и другие организовали 8 групп. На занятиях люди не только учились грамоте, но и слушали политинформации, изучали агрономию. Бедняк из поселка Борисовский тов. Ширяев в своем селе за семь месяцев провел сплошную ликвидацию неграмотности, за что первым краевым съездом по культурному строительству был премирован бесплатной путевкой на экскурсию Москва — Ленинград.

Большая работа проводится по оказанию врачебной помощи и профилактике заболеваний. В 1935 году в городе и районе имелись больницы со стационарным лечением, были открыты физиотерапевтический, травматологический, три зубо-врачебных кабинета, станции скорой помощи и переливания крови.

Конечно, та врачебная помощь ни в какие сравнения не идет с нынешней, но в те годы это был большой шаг вперед. Сейчас в районе (без города) работает 31 врач, 289 средних медицинских специалистов. В прошлом году, например, помощь была оказана (зарегистрировано посещение) 190 тысячам человек.

М. ФЕДУСОВ.



Добрая слава идет на шахте им. 7 ноября о горняках В. Н. Копичникове, Е. В. Устинове, Д. Е. Бубнове, В. О. Малашкевиче, А. А. Курбакове и Б. В. Маркове (на снимке слева направо). В социалистическом соревновании в честь полувековой годовщины Великого Октября они занимают ведущее место.
Фото В. Сергеева.

У ДЕЛ И БЕЗ ДЕЛА

БЛОК № 1 завода «Красный Октябрь», рембаза, котельная завода «Кузбассэлемент», столовая на КИТ и другие объекты Байкаимского СУ — пусковые этого года. Как же идут дела на этих объектах? Например, рембаза. Здесь и нога строителей не побывала в этом году. Или другой весьма важный объект — котельная завода «Кузбассэлемент».

Об этой котельной идет серьезный разговор с прошлого года.

Строители записали в своих обязательствах сдать объект к 50-летию Октября. Как выполняется это обязательство? План апреля своими силами выполнен на 44,4 процента, а по генподряду на 31,5 процента.

Строители обещают в конце июня закончить работы на столовой комбината костюмных тканей. Но пока это лишь обещание.

Но есть еще один объект у байкаимцев, который официально не числится в планах пусковых, но от которого во многом будет зависеть срок сдачи всех объектов, это бетоно-растворный узел на Ленинском заводе ЖБИ. Строят его, строят, а конца не видно. Сооружает этот узел бригада Калиновского, полтора десятка человек, да два — три монтажника им выделены в помощь. Причем выделены так, для видимости. Посудите сами. Надо монтировать оборудование, а у рабочих нет даже простейшей лебедки.

В бригаде Калиновского люди занимаются изготовлением щитов для утепления самой этажерки узла и эстакад. Надо сверлить дыры для скрепления, а им дали одну дрель, да и то не электрическую, а ручную. Вот и получается: один сверлит — трое смотрят.

Руководители управления объясняют это как затишье нехваткой рабочих рук. Но, куда, позвольте спросить, эти руки девались? Ведь известно всем, что Байкаимское СУ укомплектовано рабочими почти на сто процентов.

Значит, резонно будет на время прекратить работы на менее важном объекте и сосредоточить усилия, скажем, на том же бетоно-растворном узле.

П. БОРИСОВ.

УВЕРЕННЫ В СИЛАХ

ПРОШЛО около полутора лет с тех пор, как коллектив участка № 7 шахты «Полысаевская-2» перешел в 43-ю лаву, оборудованную комбайном К-52ш. В первые месяцы дела на участке не клеились, аварии следовали одна за другой.

Три месяца прошлого года коллектив участка не выполнял план. Бывший механик участка А. Циммерман к работе относился халатно. Механизаторы, обслуживающие лаву, своевременно не предупреждали аварии, профилактике внимания уделялось мало. Когда был назначен механиком Валерий Александрович Семенов, он поставил главной задачей предупреждение аварий на комбайне, приводах, постоянный контроль за электрооборудованием.

На рабочих собраниях обращалось внимание на бережливость, на высокое качество подготовки лавы к очередному циклу. Вся эта на первый взгляд незаметная, но кропотливая работа перестраивала горняков. И хотя в прошлом году коллектив участка не выполнил плана, зато к началу нового года были намечены хорошие перспективы для ритмичной работы.

В феврале, при суточном плане 410, в отдельные дни выдавалось 500—600 тонн угля. Месяц был завершён с перевыполнением на 1235 тонн.

Машинисты угольного комбайна Н. П. Павлушин, В. Ф. Махнев, А. П. Конышин поняли свою машину и полюбили ее. Сдавая смены, они не умалчивали о тех или иных недостатках, а сообща устранили их.

В честь пятидесятилетия Советской власти коллектив взял обязательство — выдать сверх плана 2 тысячи тонн угля. Это обязательство в коллективе было всесторонне обсуждено.

Настоящими мастерами высокой добычи стали звеньевые Алексей Николаевич Павлушкин, Александр Михайлович Гусельников, Иван Дмитриевич Влчуга. Соревнуясь

Администрация клевого завода, ознакомившись с положением о проведении общегородского смотра противопожарного состояния, активно начала готовиться и наводить порядок в зданиях, подсобных цехах, на территориях жилого фонда.

Начали работать противопожарная комиссия, председатель которой главный инженер завода А. П. Ананьин, и добровольные пожарные дружины. За короткое время проделано немало: проверены все водос-

точники, внутренние пожарные краны, устранены все неисправности, приведен в боевую готовность про-

ЗАВОД ГОТОВИТСЯ

тивопожарный инвентарь. Комиссия обследовала территорию завода. Были замечены недостатки. Дирекция предложено их устранить. Немало работы предстоит и на будущее.

А сейчас члены по-

жду собой, они взяли за правило — сдавать смену только с исправным оборудованием.

Механик В. А. Семенов закрепил за каждым электрослесарем определенное оборудование. Например: электрослесарь Александр Романовский, следит за исправностью прилегающих к лаве механизмов и электрооборудованием, его брат Петр Романовский — слесарь по комбайну, Федор Федоткин обслуживает конвейерные линии.

Все это дает уверенность коллективу в своих силах. Обязательства в честь юбилея уже перевыполнены. На сверхплановом счету участка более 3 тысяч тонн угля.

Наряду с ростом производительности труда, есть на участке и экономия государственных средств. Она составляет 680 рублей.

«Эта цифра, — замечает начальник участка Г. А. Конушкин, — могла быть и большей, если бы нам в лаву доставляли стандартный лес. Для крепления лавы нужен стоек длиной 90 см, лес же поступает 1,6—1,5 метра. Горнорабочие на коренном штреке прямо в вагонах электропилы разделяют стойки на нужную длину. Чурку здесь же перекладывают в другой вагон и отправляют на-гора. Потому с начала года участок перерасходовал 19 кубометров леса».

Районный инженер Ю. Л. Отц неоднократно заверил коллектив участка, что доставка нестандартного крепежного лесоматериала будет прекращена. Однако сдвигов никаких нет. Люди затрачивают лишнее время, летят на ветер государственные деньги.

Подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования налагает на всех руководителей большую ответственность. Когда же рабочие указывают на резервы экономии, а руководители не прислушиваются к их голосу — это плохо.

В. ТОНЬШЕВ.

Не придется ли краснеть?

К 50-летию Советской власти коллективы многих предприятий берут повышенные обязательства. Рабочие электролампового завода к этой дате обязались выдать сверх плана полмиллиона штук электроламп. Но эти обязательства остаются, пока что, только на бумаге. Сейчас на заводе выявляется множество объективных причин, мешающих их выполнению. К их устранению принимаются меры.

Но вот такую причину, как подачу в пятый цех некачественного газа, объективной никак не назовешь. А ведь из-за нее нарушается температурный

режим плавильных печей, следовательно, и увеличивается процент брака. По приблизительным подсчетам главного инженера завода, выход качественной продукции в цехе изготовления колб составляет 70 процентов. Если же держать стабильным температурный режим, улучшить качество ремонта заборных головок и подавать более чистую воду для их охлаждения, то можно добиться выхода готовой продукции до 85 процентов при плане 80. Когда коллектив брал обязательства, то эти причины, конечно, тоже были. Вдруг они появятся не могут. А может быть, цифра 500

тысяч штук взята с потолка? Нет. На заводе имеются бригады, которые, несмотря на трудности, выполняют взятые обязательства. Коллектив основного цеха № 8 готов к тому, чтобы сдержать свое слово. Но заготовительные цехи тормозят его работу.

Бригада коммунистического труда Н. И. Милокова, кстати, единственная из цеха в 500 человек, за 20 дней этого месяца выдала сверх плана 8.000 электрических ламп. Хорошо трудятся бригады А. И. Титова, В. Е. Шерина из этого же цеха.

А. БЕРСЕНЕВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„ВОДА, ВОДА“...

НА СТАТЬЮ под таким заголовком, опубликованную в «Ленинском шахтере» 15 апреля 1967 года, сообщают:

Факты, указанные в статье, подтвердились. По указанию треста квартиросъемщикам сделан перерасчет платы за воду с 1 января 1967 года согласно существующим нормам расходования. На работников ЖКО шахты имени Кирова за повышение платы за воду наложено взыскание.

Однако сообщают, что штрафы за утечку воды взимаются ЦММ треста с городских предприятий и организаций так же, как и с шахт и предприятий треста «Ленинуголь», согласно правилам пользования водопроводом и канализацией, утвержденным приказом министра коммунального хозяйства РСФСР от 9 августа 1960 года, № 243.

В настоящее время ЦММ треста ведут работы по ремонту и реконструкции насосных станций и скважин.

Учет количества воды, подаваемой в городскую водопроводную сеть, действительно не налажен и производится по замеру в резервуарах. Сейчас дан заказ на завод на изготовление расходомеров, которые, по мере получения, будут устанавливаться на всех водозаборах.

Л. ОТЦ, зам. управляющего трестом «Ленинуголь».

Тов. **БУЛКОВУ**, ул. Красная, 40

ВЫ ЖАЛОВАЛИСЬ, что хорошую площадку в вашем районе застраивают неорганизованным способом.

Сообщаем, что застройка квартала между улицами Магнитогорской и Красной (Соцгородок) идет в соответствии с планом, согласованным с поселковым Советом. Площадь этого квартала 1,6 га. Пока застраивается половина квартала, остальная территория оставлена на нужды социкультбыта.

К сожалению, стремление жителей благоустроить эту территорию, не замечается. Условия для детских игр тоже есть рядом — прекрасное чистое поле.

Е. ГОНЧАРОВА, главный архитектор города.

СНОВА ДА ЛАДОМ

МЫ, ЖИТЕЛИ ул. Куйбышева, возмущены тем, что ее засыпали породой, как видно, готовая под асфальт, но асфальтировали другую улицу — Чехова, по которой почти никакого движения нет. А по улице Куйбышева возят уголь, породу, лес, песок, ходят тракторы. Летом на улице стоит пыль.

Мы писали в редакцию «Ленинского шахтера» об этом, и директор обогатительной фабрики им. Кирова Белоусов ответил, что выделена автомашинка, и она, мол, уже круглосуточно поливает улицы.

Это неправда. Поливная машина прошла по улице один раз, потом шофер угнал ее и больше не явился.

На улице Куйбышева вода размывает канаву, но на это никто не обращает внимания.

Следует 17 подписей.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

31 мая 1967 г., № 106, стр. 3.

Поражение „Старта“

2:5 — с таким результатом закончилась встреча «Старт» — «Кировец». Начало для первого было благоприятное. Уже на седьмой минуте нападающий А. Сатбаев открывает счет. Через несколько минут его партнер по нападению Г. Боринский увеличивает разрыв. Над горняками нависла угроза поражения. Перед самым перерывом их длительный штурм увенчался успехом. В суতোлке на штрафной площадке, защитник «Старта» сыграл рукой. Горняки четко использовали возможность. 2:1 — с таким счетом закончилась первая половина.

После перерыва преимущество на стороне кировцев. Они еще четыре раза заставляют капитулировать стража ворот «Старта».

В этот же день футболисты «Шахтера» нанесли поражение команде шахты «Журилка-3» со счетом 4:0.

П. НЕУСТРОЕВ.

ОРИЕНТИРЫ НА НЕБЕ

Еще древние наблюдатели неба заметили, что звездный купол в течение ночи плавно поворачивается. Но звезды все время находятся на определенных местах относительно друг друга. Достаточно понаблюдать звездное небо на протяжении нескольких часов, как можно увидеть, что одни звезды восходят на востоке и постепенно взбираются вверх, другие в это же время скрываются на западе за горизонтом. Каждая звезда описывает за ночь правильную дугу, часть окружности. Создается впечатление, что небо как будто все целиком поворачивается вокруг одной из звезд, которая служит центром вращения.

В древних русских книгах по астрономии эту звезду называли Коло-звездой. О ней писали: «Коло потому бо прозвание такое имеет, понеже на едином месте среди звезд стоит».

И, действительно, Коло-звезда, которую мы теперь называем Полярной, в течение всей ночи не меняет своего положения на небе. Все остальные звезды описывают вокруг Полярной правильные окружности. Следует заметить, однако, что кажущееся вращение звезд происходит не вокруг Полярной звезды, а вокруг некоторой точки, очень близкой к Полярной звезде. Эта точка, отстоящая на расстоянии немногим более одного градуса от Полярной, называется Северным полюсом мира.

На южном небе, которое можно наблюдать в южных странах, есть другая неподвижная точка — Южный полюс мира. Воображаемая прямая, соединяющая эти две точки, называется осью мира. Нам кажется, что все звездное небо, вся вселенная вращается вокруг этой воображаемой оси. На самом деле происходит иное: Земля вращается вокруг своей воображаемой оси, и ее ось направлена почти на Полярную звезду. Вот почему Полярная звезда кажется неподвижной. С древних времен

она служила путеводной звездой всем, кто живет в северном полушарии Земли.

Звездное небо позволяет ориентироваться и во времени. Все созвездия, находящиеся на западной части небосвода, каждую ночь заходят немного раньше прежнего. Созвездия, расположенные на востоке, поднимаются с каждым разом все раньше. Летом мы в северном полушарии не видим на своем небе ни красивого созвездия Ориона, ни блестящего Сириуса, а к осени они появляются и в течение зимы украшают южную сторону неба. Эти перемены в положении созвездий над горизонтом помогли людям еще в далеком прошлом различать времена года. В одной старинной книге, например, сказано, так: «Если после захода Солнца хвост Большой Медведицы указывает на восток — всюду весна, когда он поворачивает на юг — наступает лето, когда же он направлен на север — стоит зима».

Вид неба зимой и летом, вечером, ночью и под утро, не одинаков, он меняется в течение суток и в течение года, но при всех изменениях в положении созвездий на небе сами созвездия остаются неизменными. Ведь поворачивается целиком весь звездный купол. Поэтому древние люди прикрепили звезды навсегда к небосводу.

Теперь мы знаем, что это не так. Звезды движутся в пространстве, но они находятся так далеко от нас, что их перемещение практически незаметно. Даже с помощью самых совершенных современных приборов движение быстрых звезд удастся заметить лишь в течение нескольких лет. Вот почему даже за семь тысяч лет, которые прошли с тех пор, как люди изобрели письменность, вид звездного неба не изменился сколько-нибудь существенно. Звездное небо со времен глубокой древности до сих пор является ориентиром для жителей Земли.

Е. ДОЛГИХ.

У ПОЛЫСАЕВЦЕВ

В РОЗЫГРЫШЕ кубка «Кожаный мяч», посвященного 50-летию Октября, среди детских футбольных команд приняло участие восемь коллективов.

После длительной и интересной борьбы, первое место выиграла команда «Юность». Второе — «Рубин».

Команде «Юность» вручен переходящий кубок. Все игроки из команд-призеров награждены почетными грамотами ДСО «Труд», шахты.

Команды «Юность» и «Рубин» завоевали право отстаивать спортивную честь шахты в предстоящих городских соревнованиях.

ПРОШЕДШИМ воскресным утром на Беловском море состоялась соревнования горняков по рыбной ловле.

В личном зачете победителем оказался учащийся Саша Гайдук — сын рабочего шахты. Он награжден алой лентой чемпиона и почетной грамотой.

☆☆☆



В ЭТОТ же день состоялись традиционные соревнования детей дошкольного возраста на двух- и трехколесных велосипедах. Всех участников наградили плиткой шоколада, а занявшим первые места в возрастных группах вручили подарки — игрушки.

На снимке: одна из победительниц вело гонок Мари-на Михайлея.

В. ТОНЬШЕВ.

Фото автора. Шахта «Полысаевская-2».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Семнадцать лет выращивает цветы А. В. Дикарева в оранжевое «Горзеленстрой». Она — пенсионерка, но расставаться с любимым делом не собирается.

— Уж очень я люблю цветы, — говорит Анна Владимировна.

За многолетний и безупречный труд старейший садовод города награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Рядом с ней трудится Мария Захаровна Мулюкова. Это тоже искусный садовод. Эти работницы относятся к своему делу не только умело, но, я бы сказал, с нежностью.

На снимках А. В. ДИКАРЕВА (сверху) и М. З. МУЛЮКОВА. Фото С. Викторова.



СОВЕТЫ ВРАЧА

АНГИНА — острое инфекционное заболевание, выражающееся в виде воспаления ткани глотки, преимущественно небных миндалин. Название заболевания происходит от латинского слова «ангере», что значит душить, сжимать.

Возникновению ангины способствуют переохлаждение, прием холодных напитков, производят в едкая пыль, пары различных газов, употребление алкоголя, курение, бактериальная засоренность воздуха. Причиной заболевания могут быть также различные болезни, перенесенные человеком, травмы, переутомление, поскольку все это приводит к снижению иммунитета и общему ослаблению организма.

Признаки заболевания ангиной: повышение температуры, боль в горле при глотании, общая разбитость, боли во всем теле.

При первых же признаках заболевания нужно обратиться к врачу, — своевременное лечение предотвратит осложне-

ния. Очень важно соблюдать постельный режим, назначенный врачом.

Нелеченная или недолеченная ангина переходит в хроническую форму, дает серьезные осложнения: заболевания сердца, суставов, почек и т. д. Для лечения хронической ангины часто приходится прибегать к операции удаления небных миндалин.

Профилактика ангины в основном заключается в закаливании организма, в повышении его сопротивляемости болез-

ням. Хорошее средство закаливания организма — ежедневное мытье ног холодной водой. Полезны солнечные ванны, сначала двух-трехминутные, потом их продолжительность можно постепенно увеличить для детей до 10—15 минут, для взрослых — до 30 минут. Для закаливания организма рекомендуется полоскание зева холодной водой.

Универсальное средство против ангины, как и против других болезней, — регулярные занятия физкультурой и спортом. А. КРЫЛОВА.

АНГИНА

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 10 глубоко скорбит и выражает соболезнование учительнице Осе по в ой Александре Сергеевне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ОСИПОВА
Анатолия Андреевича.

Коллектив работников горнопрофсоюза угольщиков скорбит по поводу преждевременной смерти председателя шахтового комитета шахты имени Ярославского

ОСИПОВА
Анатолия Андреевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Техснаб треста «Лениншахтострой» — грузчиков. Обращаться: пр. Кирова, 55.

Макаронная фабрика — опытных плотников, столяров и штукатуров-маляров. Обращаться: ул. Партизанская, 83.

Коммунальный отдел треста «Ленинуголь» — газозлектросварщиков конюха, коновозчиков, кузнеца. Обращаться ул. Ленина, 46.

Местный комитет профсоюза ПТУ треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование по поводу преждевременной смерти председателя шахткома шахты имени Ярославского

ОСИПОВА
Анатолия Андреевича.

РЕПЕРТУАР

Проконьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола

1—7 июня Угрюм-река
2—5—9 Рихард Зорге
3—12 Цыган
4—13 Машенька
6—10—11 Прощание в июне
8—14 Судьба одного миллиона

15 июня прощальный спектакль
Все началось с лжи.
ДЕТСКИЕ СПЕКТАКЛИ

4 июня Машенька
Начало в 12 час. дня.

8. Аленький цветочек
Начало в 11 час. дня.

11. Аленький цветочек
Начало в 11 часов и в 2 часа дня.

Начало спектаклей вечерних в 20 часов.

Ленинская ЦАРМ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ токарей, кузнеца, молотобойца, штукатура, каменщиков, слесарей по ремонту двигателей ЗИЛ-120, слесарей по ремонту автомашин, сторожа.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ВЫСТРЕЛ
Сеансы: 10, 12, 2-20, 4-20, 6-10; 8; 10.

«СИБИРЬ»
ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

Горкоопторг ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ продавцов, Обращаться ул. Туснолобовой 42.

ЗОЛОТОЙ ГУСЬ
Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
СПАРТАК
(2 серия)
Сеанс в 5-30.

Продается сломанный дом с усадьбой по ул. Промысловая, 67. Остановка «Мясокомбинат».

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11139
Заказ № 2986. Тираж 25.400